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Studijní program/Study Program: Zemědělská specializace 

Studijní obor/Branch of Study: Využití a ochrana přírodních zdrojů  

Katedra/Department of:  pedologie a ochrany půd 

Školitel, email/Supervisor, email: Prof. Dr. Ing. Luboš Borůvka (boruvka@af.czu.cz) 

Konzultant, email/Co-supervisor, email:   

Forma studia/Form of Study:  prezenční  

Typ tématu/Type of Theme: jednorázové 

Téma/Topic: Hodnocení a mapování obsahu a zásoby organického uhlíku v lesních půdách 

Hypotézy/Hypotheses: Na základě existujících půdních databází a dostupných prostorových dat a 
s využitím pokročilých predikčních modelů lze získávat dostatečně spolehlivé údaje o obsazích a 
zásobách půdního organického uhlíku v lesních půdách a vytvářet mapy těchto ukazatelů. 

Anotace/Summary: Půdní organický uhlík představuje velmi významnou složku půdy, ale současně 
je poutání uhlíku v půdě velmi významnou cestou k omezení množství skleníkových plynů v atmosféře 
a tedy ke zmírnění klimatických změn. Proto se obsahu a zásobě uhlíku v půdách, jejich kvantifikaci, 
mapování a hodnocení působících faktorů věnuje v současné době velká pozornost. V rámci 
předchozích projektů byla vytvořena z několika různých půdních průzkumů rozsáhlá agregovaná 
databáze vlastností lesních půd České republiky, ve které jsou údaje o půdách z více než 8000 lokalit, 
a to z nadložních organických horizontů (F+H) a z minerálních vrstev 0-30 a 30-80 cm. Cílem této 
disertační práce bude: 1) Kvantifikovat zásoby organického uhlíku v lesních půdách na základě hodnot 
obsahu uhlíku, vhodného odhadu objemové hmotnosti, se zohledněním obsahu skeletu v půdě; 2)  
Analyzovat prostorové rozložení obsahu a zásob půdního organického uhlíku a zhodnotit vliv 
stanovištních podmínek, případně způsobu lesnického hospodaření; 3) Vytvořit modely pro prostorový 
odhad obsahu a zásoby organického uhlíku v lesních půdách s využitím existující databáze a různých 
doplňkových informací (digitální model reliéfu, využití půdy a druh porostu, geologické a půdní mapy, 
klimatické údaje aj.), a to pomocí pokročilých statistických metod, geostatistických metod, metod 
strojového učení apod.; 4) Zhodnotit významnost jednotlivých doplňkových údajů v modelech a ověřit 
spolehlivost a správnost modelů; 5) Pomocí vybraných modelů vytvořit mapy odhadu obsahu a zásoby 
organického uhlíku v lesních půdách České republiky a mapy nejistoty těchto odhadů. 

Zdroje financování práce/Funding Sources: Projekt TAČR č. SS06010148 „Kvantifikace zásob 
uhlíku v lesních půdách ČR a možnost jejího ovlivnění lesnickým managementem“ 

V/In Praha dne/Date: 31.01.2024  

Podpis školitele/Signature of the Supervisor: 

Podpis konzultanta/ Signature of the Co-supervisor: 

Podpis vedoucího katedry/Signature of the Head of the Department: 

mailto:boruvka@af.czu.cz

